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Esempio 1 

Un generatore collegato a un carico è caratterizzato dall’avere: tensione generata a 

vuoto 𝑣𝑔(𝑡) = 2,19 𝑠𝑒𝑛(2𝜋800𝑡); impedenza interna 𝑍𝑔 = 𝑅𝑔 = 600 Ω. 

Determinare: 

1. Il valore efficace E del segnale fornito (a vuoto); 

2. La frequenza, la pulsazione e il periodo di 𝑣𝑔(𝑡) ; 

3. Il valore che deve avere l’impedenza del carico 𝑍𝑔, per essere adattata; 

4. La potenza disponibile di generatore; 

5. Esprimere matematicamente il segnale fornito dal generatore al carico. 

Soluzione  

1. Il valore efficace E del segnale fornito è dato da: 

𝐸 =
𝑉𝑚𝑎𝑥

√2
=

2,19

√2
= 1,55 𝑉 

2. 𝑓 = 800 𝐻𝑧; 𝜔 = 2𝜋𝑓 = 5026 rad/s; 𝑇 = 1
𝑓⁄ = 1,25 ms 

3. Affinchè l’impedenza sia adattata dev’essere: 𝑍𝑢 = 600 Ω 

4. La potenza disponibile di generatore si ottiene utilizzando la seguente formula: 

𝑃𝐷 =
𝐸2

4𝑅𝑔
=

1,552

2400
= 1 𝑚𝑊 

5. 𝑉𝑢 =
𝐸

2
= 0,775 𝑉, quindi l’espressione matematica del segnale di uscita è: 

𝑣𝑢(𝑡) = 0,775 ∙ √2 ∙ 𝑠𝑒𝑛(2𝜋 ∙ 800𝑡) 

 


